

学做“小小救生员”

小记者团明天探秘 120 急救中心

□记者 邢晓蕊

本报讯 救护车里有哪些装备？有人晕倒应如何施救？拨打120需要注意什么？……1月13日(本周六)9时，

平顶山日报社小记者团将联合平顶山市医疗急救中心开展“探秘120急救中心，学做‘小小救生员’”活动，寻找这些问题的答案。

其间，30名小记者将参观市医疗

应急中心，近距离了解应急中心的工作流程；参观120急救车，认识车上的各类医疗器械及急救车的具体工作职能；学会正确拨打急救电话120等。同时，小记者还可以现场学

习心肺复苏术、海姆立克急救法等，对话急救专家、急救中心工作人员，传递急救知识和急救理念。快快关注“鹰城小记者”微信公众号报名吧！



东风路小学：

闯关游戏以“玩”代“考” 无纸化测评乐趣多

本报讯 1月11日，湛河区东风路小学举行一、二年级“探秘节气童趣四季”二十四节气主题无纸化测评活动(上图)，新颖别致的考试内容让孩子们乐在其中。

在探秘立春节气时，一朵朵粉红的桃花盛开在孩子们眼前，这一

关的名字叫“桃之夭夭，灼灼其华”，孩子们需要正确流利地拼读桃花上的拼音。走过立春，就来到了节气雨水，这一关的名字叫“春水初生，春林初盛”，考查的是学生对方位的认知；转眼又到了夏至节气，这一关的名字叫“荷叶清影，浮香满塘”，考

查的是学生对词语的认知等。

该校校长梁文涛说，为做好一、二年级无纸化测评工作，老师们开动脑筋献计献策，将课本知识融入二十四节气，融知识性和趣味性为一体，大大提高了学生的学习和探索热情。(王红梅文/图)

雷锋小学教育集团：“社”采斑斓 “团”展风采

本报讯 1月5日，卫东区雷锋小学教育集团雷锋校区举行了本学期课后延时服务社团成果展示活动，19个社团纷纷亮出“绝活儿”，吸引师生围观。

国防教育宣讲团、雷锋事迹宣讲团、科学社团、机器人社团……这个学期，该校各个社团在老师的带领下，开展了丰富多彩的活动，让学生们的兴趣爱好找到了载体。爱好航模的学生学到了更多专业知识，爱好舞蹈的学生基本功更加扎实，想提升英语和写作水平的学生也各有所得。

该校副校长王伟娜说，社团活动丰富了学生的课余生活，也为学生提供了自主发展的跑道。“相信在‘双减’政策的指导下，在学校五育并举理念的引领下，在社团老师的陪伴下，同学们定会在这绚丽舞台上充分张扬个性，为校园增添新的活力与生机！”(王红梅)

萌新小记者：“观影活动太好了”

□记者 王建党

本报讯 1月6日9时许，明珠世纪小学三(1)班的陈奕衡便赶到星美国际影城万家店，准备参与10时举办的小记者活动——观看影片《名侦探柯南：黑铁的鱼影》。当天，有341名小记者参与观影活动。

陈奕衡告诉记者，今年是他第一次报名成为平顶山日报社小记者，当天也是他第一次参加小记者活动，“很开心也很兴奋”。陈奕衡说，他是柯南迷，每次看到柯南系列影片的预告都激动不已，这次观影活动安排得太好了。

看完电影出来，陈奕衡说他心里空落落的，“还没从电影情节中走出来”。他告诉记者，回家后写观后感。1月10日，陈奕衡的妈妈给记者发来微信，说已经将孩子的稿件传到信箱。记者查收后，发现陈奕衡的第一次投稿写得很动情，“我也要向灰原哀学习，学习她的勇敢、坚强、善良”。

名师点评

点评人 | 乐福小学三(1)班语文老师 袁文华

1月5日B6版《我的“自画像”》一文，小记者陈星雨别出心裁，通过“小画家”游戏，用文字画了一幅“自画像”。写自画像这个主题时，一般需要从四个方面着手，即“我的外貌特点”“我的性格特点”“我的兴趣和爱好”“令人难忘的地方”等。陈星雨选择从外貌、兴趣爱好、性格特点为自己画像，让大家通过文字，记住了那个“喜欢绘画”“喜欢运动”“喜欢小动物”的女孩。文章采用了比喻、排比

等修辞手法，行文流畅自然，有许多值得借鉴的地方。

1月5日B7版《小小“动物园”》一文，小记者李雨鸿生动形象地描绘了“我的家庭成员”。小作者把妈妈比喻成“老虎”，把爸爸比喻成“牛”，把哥哥比喻成“哈士奇”，把自己比喻成“小猫咪”。有了这些“动物”，小小“动物园”已经初现。小作者在选材方面也比较用心，写出了“虎妈”的“怒火中烧”“河东狮吼”，“牛爸”的温

和性格，“哈士奇哥哥”的拆家属性，以及“小猫咪”的聪明伶俐等，让这个“动物园”鲜活生动起来。

1月5日B7版《收获》一文，刘琳贺总结了自己作为一名小记者的收获。“时光匆匆，如飞驰的骏马”，开篇运用比喻的修辞手法，把大家带入到他的心境当中。“我真想像鸟儿一样插上翅膀，立刻飞回家告诉妈妈我的喜悦”，细致的心理描写，生动地写出了“我”的激动心情。(王红梅整理)

下期作文主题预告：第一次()

在我们成长过程中，会经历许许多多“第一次”。下期，让我们一起关注“第一次()”这个主题。

对小学生来说，这个主题比较常见，可写的内容很多。比如“第一次考一百分”，小记者可以写写考前的

期待、公布分数后的喜悦，文中可以插入心理、动作描写等，与家人一起分享喜悦的场景等。再比如“第一次炒菜”，你是如何全副武装走进厨房的？当油烟冒起，你把菜倒进锅里，听到“啦啦”一声，是不是拎着锅铲落

荒而逃？倒调料时，有没有把醋当成了酱油、把糖当成了盐？

看到这些，你是不是感同身受，迫不及待地想拿起笔写写自己难忘的“第一次”了。展示才华的舞台已经就绪，赶快行动起来吧！(王红梅)



有趣的科普小知识

●太阳的大气层被科学家称为“日冕层”，日冕层的温度比太阳本身还高，约是太阳表面的600倍。

●企鹅很喜欢吃鱼，但由于进化的原因，它们的味觉系统很差，几乎尝不出鱼是什么味道的。

●大约3亿年前，有一种蜻蜓叫“巨脉蜻蜓”，据说它展开双翅后有65厘米长，差不多和海鸥一样大了。

(田秀忠整理)